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Ктиторска слава манастира Високих Дечана

У манастиру Високим Дечанима синоћним бденијем и светом Литургијом 
свечано је прослављена ктиторска слава – Свети великомученик краљ Стефан 
Дечански.

Ова слава Светог Краља остаће упамћена по нарочито великом броју 
поклоника (око 3000) који су заједно са братством манастира поделили 
радост празника. Бденијем је началствовао Архиепископ берлински и 
немачки г. Марко (Руска Загранична Православна Црква) у молитвеном 
учешћу Епископа бихаћко-петровачког г. Сергија и рашко-призренског г. 
Теодосија и многобројног свештенства и монаштва.

Службу су наизменично певали дечански монаси и призренски богослови. 
Верници су могли да целивају нетрулежне мошти Светог краља Стефана.



На празнично јутро колоне поклоника од раних јутарњих часова почеле су да 
пристижу у манастир из разних делова Косова и Метохије и осталих крајева 
Србије, Црне Горе, Републике Српске, Северне Македоније, али и из дијаспоре.

Светом Литургијом, коју су певали дечански монаси и призренски богослови, 
началствовао је архиепископ Марко уз саслужење владика Сергија и 
Теодосија и око тридесет свештенослужитеља. О значају празника и 
сведочењу Српске Православне Цркве на просторима Косова и Метохије, 
посебно у манастиру Високим Дечанима, надахнуто су беседили епископ 
Сергије и архиепископ Марко.

Освештан је и славски колач који је преломљен са игуманом дечанским 
архимандритом Савом, игуманом манастира Светих Врача код Зочишта 
Стефаном (који је као дечански подстрижник прославио имендан), монасима 
Теодором и Језекиљем који славе Светог Краља као крсну славу.

Свечаности и свечаном ручку у препуној великој трпезарији присуствовали су, 
поред свештенства и монаштва, шеф Мисије ОЕБС-а г. Јан Брату, шеф грчке 
канцеларије у Приштини гђа Хрисула Алфиери, шеф канцеларије Амбасаде 
Руске Федерације у Приштини г. Андреј Лисовој, представници мисије УН и 
више међународних представника мисија у Приштини. Призренски богослови 
су певали старе косовске песме, а присутнима је на крају захвалио игуман 
манастира архимандрит Сава пожелевши да се и сви заједно и догодине 
окупе око Светог краља Стефана и прославе Бога који се тако чудесно у њему 
прославио.

„Нисам ја вас удостојио, него ви мене“, поздравио је окупљене архиепископ 
Марко. Иако Немац по пореклу, али један од ученика аве Јустина Ћелијског, 
архиепископ Марко беседио је на српском. Као студент у Франкфурту и 
Хајделбергу студирао је славистику, руски и српски посебно. У својој беседи 
подсетио је на разлог зашто се данас окупљају у овом манастиру и на оно 
што он види као основу хришћанства – покајање. „Мислим да је разлог у томе 
да је Свети Стефан велики зидар који подиже зид око овог манастира и 
наших душа својим молитвама за нас све православне хришћане. Овај зид је 
тврд, претврд, никад за све векове овог манастира нико га није срушио и 
тако треба да наша срца нико да не сруши, никаква сила“, навео је. „Ми ћемо 
бити зид, хришћани, само онда кад зидамо сваког дана, кад никад не 
престајемо, кад знамо да наше хришћанство није само тренутна ствар“.

Братству манастира поклонио је икону Светог Александра Минхенског којег 



су прогониле нацистичке власти у Хитлеровој Немачкој.
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